

Будем верными делу коммунизма

Клятва молодежи

Принято на Красной площади
11 сентября 1966 года

Здесь, на Красной площади, у священных стен Кремля, мы, внуки тех, кто штурмовал Зимний, дети сокрушивших рейхстаг, от имени нашего поколения сердцами своими присягаем на верность делу Ленина, делу партии, делу Октября!

Партия дала нам вечный огонь — ленинизм. С партией Ленина наш народ сорвал оковы рабства, с партией Ленина он построил новый мир — Союз Советских Социалистических Республик.

Рабочей правдой, не сломленной кандалами и каторгой, свободой, восставшей на баррикадах, кровью, пролитой комиссарами, клянемся, что вечно будет в наших сердцах огонь ленинизма, огонь борьбы, огонь революции!

КЛЯНЕМСЯ!

Принимая твою славу, Родина, мы будем крепить и умножать твое величие, вдохновенным трудом, кипучей энергией молодости созидать будущее.

Мужеством первых палаток, трудовой гордостью, комсомольской честью клянемся отдать свои силы во славу и могущество нашей Отчизны!

КЛЯНЕМСЯ!

Отсюда, с Красной площади, уходили на смертный бой наши отцы. Здесь, к подножию Мавзолея, были брошены знамена поверженного фашизма.

Святостью братских могил, сединой матерей наших, радостью победы клянемся быть достойными бессмертия отцов и по первой тревоге, под овеянными славою знаменами, пойти в бой и победить!

КЛЯНЕМСЯ!

Из уст отцов, из рук отцов мы приняли «Интернационал», классовую солидарность. Мы и сегодня в интернациональных бригадах. Фашизм не пройдет! «Нет» — агрессорам! Долой колонизаторов! С Интернационалом воспрянет род людской!

Памятью коммунар и скорбью Пискаревского кладбища, безмолвием Хиросимы и набатом Вьетнама, именем дружбы и солидарности клянемся неустанно бороться за правое дело трудящихся!

КЛЯНЕМСЯ!

Молодостью своей клянемся тебе, товарищ партия, быть верными делу коммунизма! Наше поколение никогда не свернет с ленинского пути! Каждым ударом сердца, каждым прожитым днем, всей жизнью своей клянемся утверждать на земле коммунизм!

КЛЯНЕМСЯ!



В ЧЕСТЬ ОКТЯБРЯ На вахте — механизаторы

НА ПОЛЯХ третьего отделения мясо-молочного совхоза «Дубенцовский» ширится соревнование в честь сорок девятой годовщины Великого Октября. Механизаторы считают своей главной заботой быстро завершить весь комплекс полевых работ и сейчас ведут сев озимых на полях, которые уже можно

засеять. А другая группа механизаторов пашет зябь. Большинство трактористов значительно перевыполняет нормы.

Инициатором соревнования за высокую выработку стал водитель гусеничного трактора Н. Н. Нефедов. Он содержит свою машину в технически ис-

правном состоянии. Регулярно, согласно графику, проводит тех. уходы. Благодаря этому Н. Н. Нефедов значительно перевыполняет нормы: при задавании 4,3 гектара он пашет до 6 гектаров. Передовой тракторист добивается отличного качества,

Его примеру последовали и другие механизаторы. Трактористы А. Н. Потапов, А. П. Фисюк при отличном качестве за свою смену вспахивают до 7 гектаров. В шеренге передовиков идут Н. Тимофеев и А. Прокопенко.
В. ПАНЧЕНКО,
управляющий отделением,

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОБДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинец

Орган Волгодонского горкома и Цимлянского райкома КПСС, Волгодонского городского и Цимлянского районного Советов депутатов трудящихся Ростовской области.

1966 г. ● 14 СЕНТЯБРЯ, СРЕДА ● № 147 (4780) 36-й год издания. Цена 2 коп

Осененные знаменами славы

Митинг и манифестация советской молодежи на Красной площади

Седой Кремль... Молчат красные камни, башни, ели. Но останься на миг и ощутишь, почти услышишь: здесь говорит Время. Много эпох видели эти стены, множество событий помнят они. Нескончаемым потоком тянулись и будут тянуться люди сюда, на это священное место, откуда, верно говорят, начинается наша земля.

Она одна у нас для всех, эта земля. У нас одни идеалы, одна благородная и гуманная цель: мы хотим, чтобы все люди планеты были счастливы. Сколько их пало, бойцов, шагавших к этой цели, сколько высшего напряжения силы, воли и духа потребовалось от живых! Если ты хочешь понять связь времен, прошлое и настоящее, без которых нет будущего, задумайся на миг — память поведет тебя ясной дорогой к делам отцов, подвигам дедов и дальше, к пращурам нашим.

Дети хотят понять живительную связь времен, и в этом самая убедительная школа воспитания. Тем точнее найдут они свое место в ряду поколений. Дети гордятся свершениями отцов, и гордость эта действительна — она воплощается в делах, полезных народу.

Маленькое начало — интерес разрозненных отрядов юных к истории страны, к подвигам прошлого — обернулось могучим Всесоюзным походом молодежи по местам боевой, трудовой и революционной славы отцов. Его итоги не вместить в целые тома. Он носил невиданно массовый характер, этот поход. В нем участвовали более 10 миллионов юношей и девушек. Юные патриоты собрали богатейшие исторические материалы, реликвии труда и подвига, фотографии, записи

воспоминаний командиров и политработников, солдат и партизан, на основе которых создано свыше 59 тысяч музеев, комнат и уголков боевой славы. Молодежь установила 15 тысяч памятников, обелисков и мемориальных досок на местах сражений. Приведены в порядок тысячи братских могил, открыты имена многих неизвестных ранее героев войны. Красные следопыты посадили леса, дубравы и парки на местах бывших боев. А сколько прочитано лекций, дано концертов, сколько тысяч и тысяч дней отработано на воскресниках, создано кружков воинского и спортивного мастерства!

Отряды рабочих, колхозников, военных, студентов, учащихся, служащих, пионеров вместе с отцами и старшими братьями, идя былыми дорогами войны и созидания, партизанскими тропами, воссоздали страницы героического прошлого.

О многом рассказали друг другу победители похода, собравшиеся в Москве. Было немало ярких впечатлений, были сотни волнующих и торжественных встреч. И вот наступил заключительный день.

Красная площадь. 11 часов 20 минут. На трибуну Мавзолея поднимаются товарищи Л. И. Брежнев, К. Т. Мазуров, Н. В. Подгорный, Д. С. Полянский, М. А. Сулов, В. В. Гришин, П. Н. Демичев, Ю. В. Андропов, Ф. Д. Кулаков. Вместе с ними Первый секретарь ЦК СЕПП, Председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт и Первый секретарь ЦК МНРП, председатель Совета Министров МНР Ю. Цеденбал.

На трибуне также Маршал Советского Союза И. С. Конев, Маршал артиллерии В. И. Казаков, член Президиума Верховного Совета СССР А. И. Микоян, секретари ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов, А. Х. Везиров, Б. Н. Пастухов, Т. А. Куцзяко, Ю. В. Торсуев, А. Ю. Чеснавичус, почетные гости слета — космонавты Ю. Гагарин и В. Комаров, прославленные первоначальники, ветераны войны и труда.

На площадь, залитую золотом солнечного сентябрьского дня, вступают колонны юных москвичей и делегатов слета. Гремит оркестр. Лижует площадь. Тысячи рук вздымаются вверх, юность Москвы приветствует возгласами смелых молодых патриотов, делами своими уже снискавших любовь и уважение всех. Следопыты стро-

гими шеренгами выстраиваются перед Мавзолеем.

Много праздников, манифестаций помнит Москва. Но такой, право же, не было ни разу. На ее улицах одновременно как бы шагнули почти пятьдесят наших революционных лет. Вряд ли кому из московских мальчишек, да и взрослых, доводилось видеть вот так сразу и матроса с «Авроры», конармейца в буденовке, и девушек в плащ-палатках на перекрестках, и строителей гигантов нашей индустрии, и легендарных латышских стрелков.

Это о них песни, у каждой из которых своя эпоха, своя история. «Варшавянка», «Наховка», «Орленок», «Священная война», «Наш паровоз, вперед лети!» — то задорно, то тихо, то грозно звенели в воздухе напевы.

Плывут высоко в небе флаги СССР и союзных республик. Вдоль всей гигантской линии колонн — транспаранты: «Поход дорогами отцов продолжается», «Юность, принимай эстафету отцов!», «Никто не забыт, ничто не забыто», «Мы судим фашизм», «Будь готов к защите Родины!»

Над шествием, в фузове машины, возвышается символическая группа. Огромное знамя с портретом Ильича держит за древко пожилой рабочий в кожаной куртке с алым бантом на груди — ветеран революции; за ним — так хорошо знакомая нам фигура человека в обычном костюме с орденскими планками. И дальше — солдат с автоматом, ученик школы профтехобразования, пионер. Деды, отцы, дети, внуки... Символ? Да. Но не только. Отцы и дети и в жизни стоят и шагают рядом.

Сигнал звонкоголосых фанфар: «Слушайте все!» Со словами приветствия к молодежи обращается секретарь ЦК ВЛКСМ Б. Н. Пастухов. Он говорит:

— Товарищи! Сегодня на Красной площади собрались молодые посланцы всех союзных республик, чтобы принести присягу на верность делу партии, на верность бессмертным идеям марксизма-ленинизма!

Советская молодежь шла, идет и будет идти дорогой своих отцов, дорогой Коммунистической партии, дорогой Ленина. Нам завещаны самые светлые идеалы

(Окончание на 2-й стр.)

НА СНИМКЕ: по Красной площади плечом к плечу проходят участники слета.

Фото А. Канашевича.

лом коммунистов и беспартийных труженников хозяйства. Вот почему многое из того, что намечено на нынешний год, уже сделано или делается.

ШИРОКО раскинулись поля и угодья зерносовхоза «Добровольский». Чтобы только объехать все бригады и фермы, понадобится не один день.

Сложное дело руководить таким хозяйством, поднимать его в гору. Менялись директора, секретари парткома, главные специалисты, а хозяйство продолжало отставать.

Перелом начался после октябрьского (1964 г.) и мартовского Пленума ЦК КПСС, когда были восстановлены ленинские нормы партийной жизни и приняты действенные меры по крутому подъему сельского хозяйства. Для роста совхоза появились благоприятные условия.

Перед совхозной парторганизацией встала задача — как можно лучше использовать эти условия. Надо было найти правильный стиль партийного руководства. XXIII съезд КПСС дал ясный ответ, что для этого необходимо: деловитость, конкретность, всемерное развертывание творческой инициативы каждого коммуниста, каждого труженника.

На полутора гектарах, из запланированных трех, выкорчеваны и сожжены кустарники, а земля вспахана. Распахана большая часть обочины дорог. В почву внесено около пяти тысяч тонн навоза при плане 10500. А всего его будет внесено больше, чем намечено. Для борьбы с водно-ветровой эрозией произведены овражно-балочные насаждения на 110 гектарах, согласно плану. Решено нынешней осенью сделать сверхплановые посадки.

Планом мероприятий предусмотрено в будущем году закончить строительство орошаемых участков на местном стоке общей площадью 400 гектаров. Половина указанной площади войдет в действие уже в текущем году. Дамба, по которой проходит основной канал, насыпана. Установлены насосы для подачи воды из реки Сал.

В связи с грудностями обработки орошаемых участков (уплотненная почва, короткие загоны) норма выработки на них снижена на 25 процентов по сравнению с богатыми землями.

Перечень осуществленных мероприятий по мелиорации земель можно продолжить. В их выполнении большая роль принадлежит коммунистам. Например, для очистки оросительных каналов от сорняков партком совхоза организовал воскресники. Большинство коммунистов приняло в этом деле активное участие. Хорошо поработали на обкашивании оросительных каналов члены партии И. Т. Жербитьев, О. И. Аннстратова, А. С. Мамон и другие товарищи.

Особенно важно то, что нынешним летом заметно повысилась культура земледелия. Подготовка почвы под озимые проведена до 1 августа, то есть в лучшие агротехнические сроки. На весь озимый клиз подготовлены семена только 1 и 2 классов.

Высокого качества на вспашке почвы под озимые и подъеме зяби добивались и добиваются механизаторы — коммунисты: Я. Н. Мельникович, Н. Т. Пуштаров, В. М. Светицкий, М. А. Куркин и другие. На них равняются, с них берут пример беспартийные механизаторы.

Обработка почвы производится только комбинированными агрегатами. Нелегко этого было добиться. Ведь трактористу куда проще и легче без лишних забот прицепить к трактору плуг и пахать. И выработка высокой и мудро добитесь, и беспокойства меньше. Не надо следить за исправностью и работой катка, борон, шлейфов. Поэтому внедрению комбинированных агрегатов противились многие механизаторы. Парторганизация провела значительную разъяснительную работу о преимуществах этого метода.

В конце концов все убедилось, что благодаря комбинированным агрегатам качество обработки земель намного повысилось. А отсюда и веселая прибавка к урожаю. Этот метод прочно утвердился во всех отделениях и бригадах.

В. СКАКУНОВ,
секретарь парткома совхоза.
Л. ЦАРЕГОРОДЦЕВ,
наш спец. корр.

(Окончание. Нач. на 1-й стр.). человечества, богатства знаний и культуры, выработанные поколениями. Идеалом нашей молодежи всегда были революционная страсть, мужество, убежденность. Именно поэтому она всему учится у коммунистов-ленинцев, стремится походить на героев гражданской войны, строителей первых пятилеток, бессмертных победителей фашизма. Именно поэтому, унаследовав бережно хранит великие достижения человечества, овладевает высотами науки и культуры. Именно поэтому советские юноши и девушки превыше всего ставят интересы партии, интересы народа, активно претворяют в жизнь решения XXIII съезда партии. Из этого источника наша молодежь черпает силу и стойкость для подвигов во славу Родины!

В представлении советской молодежи, воспитанной партией коммунистов, подлинная революционность не имеет ничего общего с авантюризмом, с разжиганием национального эгоизма, с крикливо-бахвальством. Для советской молодежи подлинная революционность — это единство действий, это конкретная, целенаправленная и согласованная борьба против злейшего врага человечества — империализма! Память о героических сынах партии и народа всегда была, есть и будет священной для нашей молодежи. Мы помним волнующее 20-летие Дня Победы и нашу встречу в Бресте.

Сегодня мы собрались здесь, на Красной площади, в канун 25-летия разгрома фашистских захватчиков под Москвой, чтобы почтить память главных защитников столицы, чтобы вновь подтвердить готовность нашей молодежи продолжать дело отцов. И маршруты наших завтрашних походов, наши дела и стремления ведут к 50-летию Советской власти. Мы и дальше будем с честью нести знамена, под которыми наши деды и отцы одержали победы в дни революции, в боях гражданской войны и на фронтах пятилеток; знамена, с которыми они разбили фашистских захватчиков и сегодня созидают будущее.

Пусть знамена Октября, — заканчивает тов. Пастухов, — ратных и трудовых подвигов наших отцов вдохновляют советскую молодежь на новые свершения, ведут вперед и вперед!

— Знамена славы внести!

Под марш «Смело, товарищи, в ногу!» над площадью проплывают знамена, ставшие легендарными. Флаг крейсера «Аврора»... знамя Первой конной... знамя Комсомольска-на-Амуре, стяг строителей Братска... знамя полка, штурмовавшего Берлин. Под знаменем народных мстителей Белоруссии стоят сейчас Герой Советского Союза партизанка Н. В. Троян и начальник Центрального штаба партизанского движения в Словакии А. Н. Асмолов. Развевается на ветру знамя комсомольско-молодежной бригады рязанских трактористов — победителей соревнования в годы Отечественной войны. А рядом с ним — прославленная звеньевая Дарья Гармаш и героиня полей свекловод Мария Демченко.

Герою Социалистического Труда Владимиру Затворниченко и делегату XV съезда ВЛКСМ рабочему завода «Динамо» Сергею Лапикуре доверено сегодня вынести на площадь знамя дважды орденоносной комсомольской организации столицы.

Вот флаг атомной подводной лодки, совершившей беспримерный кругосветный поход... Алеет знамя Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина...

Взволнованный девичий голос звенит над колоннами:

— Наши деды шли за Лениным в революцию. Наши отцы ее защищали с именем Ленина. Мы живем, советуясь с Лениным, присягаем на верность делу его заветам.

С песней «Ленин всегда с тобой» делегаты съезда в национальных костюмах несут к Мавзолею венки и корзины цветов.

...Шумят над землей тополя, встает солнце над росными травами. Но никогда не увидят этого те, кто не вернулся с войны. Они любили жизнь и погибли за то, чтобы жизнь продолжалась. И сегодня на площади, как в грозные годы войны, гремит в динамиках голос Левитана:

— Вечная слава героям, павшим в боях за свободу и независимость нашей Родины!

Из рядов выходят юноши и девушки. Они несут сплетенную из вечнозеленых веток гирлянду. Глухо доносятся редкие удары барабана, женский голос выводит шепчущую сердце мелодию. Гирлянду Славы возлагают к подножию Мавзолея.

Молчит площадь. Стоят ше-

рени. У многих в глазах слезы. Склоняют перед гирляндой Славы знамена солдаты. С трибуны Мавзолея юноша и девушка медленно интервалами читают слова:

Память о павших стучит в нашем сердце!

Ленина голос звучит в нашем сердце!

Думы о мире живут в нашем сердце!

Свет коммунизма горит в нашем сердце!

Слушай, Красная площадь! Слушай, страна! Слушай весь мир голос сердца молодежи Страны Советов! В немой тишине над площадью раздается усиленное десятками микрофонов бисние сердца.

И как бы вырастая из этих ударов, с трибуны Мавзолея начинает звучать текст молодежной клятвы. Ее читает первый секретарь ЦК ВЛКСМ С. П. Павлов. Слушают юные делегаты съезда. Слушает площадь торжественные слова. На юных лицах — решимость выполнить эту клятву на верность партии, народу, революции. И тысячаустая площадь в едином порыве подхватывает: «Клянемся! Клянемся! Клянемся!»

«Интернационал»... Вечно юный гимн революционных поколений поет вся площадь.

На трибуну Мавзолея поднимаются участники съезда. Они вручают букеты цветов руководителям Коммунистической партии и Советского правительства, почетным и зарубежным гостям, ветеранам войны и труда. Альби гвоздиками опоясан Мавзолей...

«Ленин с нами!», «Ленин с нами!» — скандирует молодежь. Раздаются здравницы в честь партии коммунистов, в честь ее надежного боевого резерва и помощника — комсомола. Под звуки «Марша энтузиастов» колонны проходят по Красной площади. Их шаги — это и завершающий марш Всесоюзного похода молодых патриотов, и старт новых маршрутов в героическое прошлое, в героическое сегодня.

В этот же день, 11 сентября, во второй половине дня состоялось торжественное закрытие съезда.

Б. КОТЕЛЬНИКОВ,
А. УРАЛЬСКИЙ.
(Спец. корр. «Правды»).

НА ВЕРНОМ ПУТИ

ПИСЬМА ИЗ СОВХОЗА

Парторганизация стала больше прислушиваться к голосу рядовых коммунистов. Высказал человек толковую мысль, внес дельное предложение — парторганизация непременно поддержит его. Коммунист видит, что слова его не пропадают впустую, что с мнением его считаются, и становится еще активнее. Много ценных предложений высказали коммунисты, когда майского Пленума ЦК КПСС о мелиорации земель. Вот некоторые из них:

К. П. ГВОЗДЬ: — Упорядочить учет земель, занятых под приусадебными участками. Произвести их замер. Обновить плуровые книги. Поднять все население на борьбу с повликой, горчаком и другими сорняками.

А. С. МАМОН: — Улучшить использование орошаемых земель. Создать механизированное звено и закрепить за ним поливные участки и необходимую технику.

М. Ф. ЗАЙЧКО: — Распахать земли около МТФ в первом отделении площадью 150 — 160 гектаров и засеять их озимой пшеницей. Там сейчас люцерна, она дает не больше пяти центнеров с гектара. А урожай пшеницы будет в несколько раз выше.

А. И. КУЗНЕЦОВ: — Оросительные каналы долгое время были рассадниками сорняков. А что если обсеять их культурными растениями и для ухода закрепить за определенными людьми?

В. Я. БАТАКОВ: — Агротехам отделений усилить контроль за качеством обработки почвы.

Ф. С. ЛОПАТКИН: — Больше вносить в почву минеральных и органических удобрений. Улучшить технологию их использования. Правильно складировать на полях вывозимый с ферм навоз, чтобы он не выщелачивался.

Почти все эти и другие предложения включены в комплексный план совхоза по мелиорации земель. Поистине, мелиорация земель стала кровным де-

К началу учебного года в сети партучебы

Знания помогут в труде

ДО НАЧАЛА занятий в сети партийной учебы осталось две недели. Мы попросили секретаря парткома колхоза имени Карла Маркса Николая Федоровича Михайлова ответить на ряд вопросов о том, как будет организована учеба колхозных коммунистов в новом учебном году. Ниже приводим его ответы.

— Николай Федорович, расскажите о том, где будут учиться коммунисты колхоза в новом учебном году?

— О том, как лучше организовать проведение занятий в сети партийной учебы, мы приняли решение еще в прошлом году. На центральной усадьбе колхоза была создана школа по изучению истории КПСС, а во второй комплексной бригаде, в станице Кумшацкой — двухгодичная начальная политшкола по изучению биографии В. И. Ленина.

Опыт минувшего года показал, что эти формы учебы оправдали себя. Поэтому и в нынешнем году коммунисты и беспартийные активисты бригады продолжат изучение биографии вождя. А на центральной усадьбе, в поме-

щенни клуба, будут проходить занятия по изучению истории партии.

Списки слушателей школ составлены и уточнены. С каждым слушателем проведена беседа о том, где бы он желал учиться. Начальную политшколу будут посещать 25 человек, а школу по

Наши интервью

изучению истории партии — 39 коммунистов и около десяти беспартийных товарищей, готовящихся к вступлению в ряды КПСС.

— Утверждены ли руководители школ?

— В нынешнем году это партийное поручение будет выполняться те же коммунисты, что и в минувшем. Они доходчиво, на высоком идейном уровне проводили занятия, добиваясь прочного усвоения слушателями программного материала. Помогает им и опыт работы. Например, пропагандист школы по изучению истории КПСС Федор Артемович Скакунов, бывший пар-

тийный работник, уже не один год ведет занятия в политшколе. Он умеет доходчиво объяснить материал, выделить основные положения, порекомендовать не только обязательную, но и дополнительную литературу.

Довольны коммунисты и работой пропагандиста начальной политшколы Виктора Беспалова, учетчика тракторной бригады. Он добросовестно готовится к каждому занятию.

— Назовите, пожалуйста, лучших слушателей школ.

— Пример в политической учебе показывают бригадир молочно-товарной фермы Владимир Станиславович Вуйчик, тракторист Александр Петрович Бурияшев, комбайнер Петр Иванович Гладков, инженер Павел Петрович Евгеньев и многие другие. Они приходят на занятия подготовленными, принимают активное участие в беседах.

— А как обстоят дела с учебными пособиями?

— Учебники имеются у всех слушателей. К началу нового учебного года коммунисты колхоза готовы уже сейчас.

Отстающих не должно быть

ПО СТРАНИЦАМ ЖУРНАЛОВ

Для сельских строителей

Государственный комитет Совета Министров РСФСР по делам строительства и Министерство строительства РСФСР издадут ежемесячный популярный производственно-технический журнал «Сельское строительство».

В журнале рассказывается о новых методах индустриального строительства на селе и развитии его производственной базы, строительстве объектов сельской электрификации, мелиорации и орошения, сооружении элеваторов, зерноскладов, складов минеральных удобрений и ядохимикатов, а также о благоустройстве и дорожном строительстве, широком применении в сельском строительстве прогрессивных конструкций, о производстве местных строительных материалов и изделий.

Систематически освещаются в журнале вопросы внедрения новой строительной техники и механизации строительно-монтажных работ, выполняемых в сельской местности, опыт работы передвижных механизированных колонн, вопросы экономики и организации сельского строительства, снижения стоимости, повышения качества строительства, нормирования и оплаты труда, опыт работы передовых строительных бригад и лучших строителей, предложения рационализаторов и изобретателей, работа школ и курсов по подготовке кадров.

На страницах журнала помещаются информация о практике сельского строительства в союзных республиках и за рубежом, о работе научно-исследовательских институтов и новейших достижениях науки в области сельского строительства, о разработке проектными институтами прогрессивных и экономичных проектов сельских зданий и сооружений, новых конструкций, схем районной планировки сельскохозяйственных районов, проектов планировки и застройки населенных пунктов колхозов и совхозов.

Журнал регулярно публикует материалы в помощь сельскому строителю, даются различные консультации и ответы на вопросы читателей.

Подписаться на журнал «Сельское строительство» можно у общественных распространителей печати, в пунктах приема подписки по месту работы и учебы, а также в отделении связи без оформления.

Выписывайте журнал «Сельское строительство»!

Г. НОВИКОВ,

заместитель главного редактора.

Лето прошло. Итоги своего труда подводят сейчас не только полеводы, но и животноводы колхозов и совхозов. Ведь результат работы животноводов за год во многом зависит от того, как люди потрудились в летние месяцы, самый благоприятный период для производства и заготовок мяса, молока, яиц и шерсти.

МЯСО

Годовой план-заказ по продаже государству мяса хозяйства управления выполнили к 10 сентября на 75,7 процента. Они имеют следующие показатели (в процентах к плану):

о-с «Волгодонской»	93,5
к-з им. Ленина	92,2
м. м. с-з «Дубенцовский»	90,8
к-з им. К. Маркса	90,0
з-с «Добровольский»	87,5
к-з «40 лет Октября»	76,7
к-з им. Орджоникидзе	75,8
к-з «Большевик»	72,2
з-с «Потаповский»	67,9

м. м. с-з «Большевский» 64,7
к-з «Ключ Ильича» 59,2
к-з «Искра» 50,2

На приемные пункты из совхозов и колхозов за истекшую декаду поступило 477 центнеров мяса. При таких темпах сдачи мяса выполнение установленного задания может затянуться на неопределенное время.

Строго соблюдать график отправки скота на заготовительные пункты, умело организовать откорм и нагул поголовья, получить высокие привесы — вот боевая задача животноводов.

МОЛОКО

По состоянию на 10 сентября годовой план продажи молока государству хозяйства Цимлянского управления выполнили на 83,8 процента. В том числе:

к-з им. К. Маркса	106
к-з «Большевик»	104,9

к-з им. Ленина 103,2
к-з «40 лет Октября» 103,1
к-з «Искра» 99,7
к-з «Ключ Ильича» 96,7
з-с «Добровольский» 89,5
о-с «Волгодонской» 86,9
к-з им. Орджоникидзе 78,8
з-с «Потаповский» 73
м. м. с-з «Большевский» 69,1
м. м. с-з «Дубенцовский» 65,3

Благоприятные условия сложились летом нынешнего года для молочного животноводства. Умело используя возможности, многие хозяйства уже выполнили годовое задание.

Однако ряд хозяйств не укладывается в график сдачи молока государству. Это объясняется прежде всего плохим содержанием и кормлением дойного скота, запущенной племенной работой. Недостатки нужно немедленно устранить, добиться роста продуктивности животных.

яицо

По заготовкам яиц достигнуты следующие показатели (в процентах к годовому плану):

о-с «Волгодонской» 131,1
м. м. с-з «Большевский» 96,9
к-з «Искра» 94,8
к-з им. Ленина 78,8
к-з им. К. Маркса 68,3
к-з «Большевик» 66,3
к-з им. Орджоникидзе 65,7
з-с «Потаповский» 58,6
к-з «40 лет Октября» 41,2
к-з «Ключ Ильича» 36,3
м. м. с-з «Дубенцовский» 11,4

Производство и заготовка яиц в колхозах и совхозах управления идет хуже прошлогоднего. План-заказ на 10 сентября выполнен на 75,9 процента.

Животноводы! До конца года осталось немного времени. Необходимо еще выше поднять уровень организации труда на фермах, принять все меры к тому, чтобы добиться безусловного выполнения годового плана.

Несколько слов о председателе колхоза. Не секрет, что от руководителя хозяйства во многом зависит успешная работа всего коллектива. Председатель обязан заниматься не только текущими делами, но и видеть развитие своего колхоза, так сказать, в перспективе. Для этого председателю необходимо широкое поле деятельности. Но о какой широте может идти речь, если руководителя артели общее собрание колхозников избирает сроком на два года. Это, на мой взгляд, малый срок, для того, чтобы полностью проявить свои способности. Мое мнение такое, что надо председателю избирать сроком на 4—5 лет, чтобы он, не оглядываясь, смог полностью проявить свои способности, накопить опыт.

Умелое сочетание общеколхозной демократии и укрепление единоначалия наряду с материальной заинтересованностью принесут несомненную пользу хозяйству.

М. ЖИДКОВ,
колхозник.

Я РОДИЛСЯ и вырос в станции Камышевской. Нигде, кроме как в колхозе «40 лет Октября», не работал. Жизнь колхоза — это и моя жизнь. И когда я думаю о прошлом, настоящем и будущем родного хозяйства, прихожу к выводу — оно идет в гору.

Что имели мы, например, в первые послевоенные годы? Несколько полуразбитых тракторов СТЗ, да десятка два быков и коров. На них пахали и сеяли, живое тягло заменили машины. Из-за низкой агротехники хлебозербы собирали по 8—10 центнеров зерна с гектара.

Но вот передо мной показатели работы колхозников за нынешний год. Только государству мы продали 600 тысяч пудов зерна. Успешно справляется колхоз с планами по производству мяса. А доярки и скотники молочнотоварных ферм уже надоили и продали родные 10,823 центнера молока, что составляет 103,1 процента годового задания.

Резкий перелом в колхозной жизни наступил после решения мартовского Пленума ЦК КПСС, которые направлены на экономическое укрепление сельского хозяйства. Интересно, что только за счет повышения закупочных цен на сверхплановую сдачу зерна государству колхоз дополнительно получает до 100 тысяч рублей в год. Эти деньги идут на приобретение машин и механизмов, покупку племенного скота и другие цели. Колхоз становится богаче. Это и есть наглядный пример заботы партии о деревне.

Материальная заинтересованность, широкая инициатива, предоставляемая колхозникам при решении ими важнейших вопросов сельскохозяйственного производства, заставляют нас пристальнее присматриваться к колхозной жизни, думать над тем, как устранить недостатки, мешающие идти вперед.

Колхоз — единая дружная семья. Для меня лично не имеет значения, на какой участок пошлют меня трудиться. Важнее мысль о том, какую я

пользу принесу родному колхозу. Поэтому, хотя мое основное рабочее место кузница, в страдные дни я работаю и на селке, и на комбайне, и на току. И не только речь обо мне. Большинство колхозников и работает хорошо, и принимает активное участие в обсуждении важных вопросов производства.

В нынешнем году, например, группа рядовых колхозников входила в состав комиссии, которая разрабатывала нормы и расценки на полевые работы. Наметки и планы комиссии потом обсуждало общее собра-

время, то теперь в летний период для них установлен обязательный сокращенный рабочий день. Профсоюзная организация запретила доверять руль трактора не достигшим 18-летнего возраста. И сразу же в бригадах значительно сократились производственные травмы.

Нам надо добиться такого положения, при котором каждый колхозник не только хорошо бы трудился, но и творчески подходил к своей работе, ощущал себя частью коллектива, решающего важную на-

За свой колхоз каждый в ответе

ДУМЫ О КОЛХОЗНОЙ ЖИЗНИ

ние колхозников. Каждое выступление доярки, тракториста отличалось продуманностью и заботой о родном хозяйстве.

И вот, когда я слушал ораторов, невольно думал о том, что «внутриколхозная демократия» должна у нас развиваться вширь и вглубь. В управлении колхозными делами должно участвовать как можно больше рядовых членов артели. И меня радует, что в последнее время роль общественности в жизни колхоза возросла. Во всех бригадах активно работают группы народного контроля. В одну из групп, действующих на свиноводческой ферме, вожу и я.

Механизаторы колхоза и специалисты недавно объединены в профсоюзную организацию. Дело это для нас новое и есть еще немало недостатков в работе местного. Но с каждым днем значение деятельности профсоюзных активистов возрастает. Недавно, например, комитет профсоюза разобрался с организацией труда подростков. Если раньше они работали в колхозе без строгого учета

роднохозяйственную задачу. Этим и призваны заниматься общественные организации.

Однако, по-моему, было бы неправильно не учитывать при этом роль руководителей и специалистов хозяйства. При широкой общеколхозной демократии нужно постоянно укреплять единоначалие. И правильно поступило собрание членов артели, утвердив бригадную систему организации труда.

У нас сейчас созданы четыре комплексные бригады, бригады которых осуществляют руководство коллективами мо-

лочнотоварных ферм, тракторных бригад и других производственных участков. Бригадир комплексной бригады отвечает в целом за состояние дел и в животноводстве и в растениеводстве. Он заставляет каждого колхозника болеть душой за повышение производительности труда на любом участке. Поэтому не удивительно, что в страдную пору в поле можно встретить и животноводов, а в трудный зимний период полеводы с охотой идут на фермы.

Этим и призваны заниматься общественные организации.

Умелое сочетание общеколхозной демократии и укрепление единоначалия наряду с материальной заинтересованностью принесут несомненную пользу хозяйству.

ЗЕЛЕНОЕ КОЛЬЦО

МНОГИЕ годы пустовали земли, прилегающие к Волгодонску. Пылевые вихри, образующие тут, гуляли по улицам города. Осенние дожди и вешние воды размывали балки, уносили в Дон плодородный слой почвы с участков, общая площадь которых составляет 1085 гектаров.

Но вот было организовано специальное лесничество при Романовском мехлесхозе. За пять лет его существования у пустыря отвоено 700 гектаров, из которых посажены деревья. Широкими зелеными лентами тянутся насаждения по обеим сторонам асфальтированных дорог, выходящих из Волгодонска.

Зеленые лесные полосы прошли у границ полей с Волгодонским и Добровольским совхозами, создавая хлеборобам благоприятные условия для выращивания высоких

урожаев. В тенистый лес превратилась территория между городом и морем.

При создании зеленого кольца вокруг города работники мехлесхоза стремятся посадить деревья разных пород. На лучших почвах мы заложили 44 гектара плодовых садов, три гектара грецкого ореха, 150 гектаров дуба, тополя, ивы, 20 гектаров занимает сосна. На большинстве солончаковых земель, где раньше ничего не росло, мы высадили акацию и мелколиственный вяз.

В честь 50-летия Советской власти на западной окраине города заложены дендрарий на площади 8,5 гектара. В парке предполагается посадить более 300 различных древесных пород семи географических зон мира. Весной 1966 года уже высажены 52 породы. Мы уверены, что наш дендрарий станет одной из достопримечательностей города.

Но, к сожалению, некоторые горожане не берегут своего зеленого друга. Полностью, например, уничтожены последние из шести гектаров, прилегающие к городскому пляжу. Некоторые водители в бездорожье предпочитают ездить по посадкам на автомашинах. Если случаи самовольной рубки деревьев.

Лесная охрана не в состоянии взять под ежедневный контроль все лесные участки. Поэтому большую помощь в этом деле нам должна оказать общественность. Долг и обязанность каждого гражданина — не допускать и пресекать действия, ведущие к ухудшению природы родного края. Добиться того, чтобы к 50-летию Советской власти территория Волгодонска превратилась в цветущий сад.

Н. ОНИЩЕНКО,
главный лесничий
Романовского мехлесхоза.

Влагозарядковые поливы

НА 10 СЕНТЯБРЯ 1966 г.

Наименование хозяйства	План в га	Полиито га	В т. ч. под озимые		Многолетн. травы	Сады	Яровые
			под озимые	Многолетн. травы			
о-с «Волгодонской»	450	436	363	36	—	—	37
з-с «Добровольский»	60	73	43	30	—	—	—
з-с «Потаповский»	750	1011	632	359	—	20	—
м. м. с-з «Большевский»	240	204	204	—	—	—	—
м. м. с-з «Дубенцовский»	455	290	273	—	—	—	17
Итого по совхозам:	1955	2014	1515	425	20	54	—



— БАБУШКА, дедушку назвали! Скорей иди, в контору зовут, — одним духом выпалил запылавшийся от быстрого бега Павка.

Но где там «скорей», когда ноги вдруг отказались двигаться, а сердце забилось часто: того и гляди выскочит из груди...

— И ведь знаю же, что погиб муж, — рассказывала после Пелагея Ивановна Скакунова, — а все равно подумала: может, и вправду живой отыскался? Отдышалась, пришла в

контору совхоза, а там говорят, что разыскивает меня областной корреспондент, хочет побеседовать, разузнать побольше о муже моем Михаиле Харитоновиче...

...Когда во двор Скакуновых пришел корреспондент газет «Молот» и «Красное знамя» Виктор Александрович Стрелков, его ждала не одна Пелагея Ивановна. Сюда собрались соседи, рабочие овощесовхоза «Волгодонской». Многие хорошо помнили погибшего в Отечественной войну земляка, знали его по работе в колхозе.

Ведь это он, сын красного партизана, одним из первых вступил в колхоз. Тогда хутор Лагутинки находился в другом месте, колхоз назывался имени Текучева. Первым освоил Михаил и трактор, затем комбайн. Спорилась работа в руках молодого механизатора, старательно трудилась в колхозе и жена его Пелагея. А их старики радовались, глядя на двух подрастающих внучат.

На фронт Михаила Харитоновича провожали всей семьей. Обещал быстро разгромить врага и вернуться домой. Да не пришлось. Смертью храбрых, как говорилось в коротком извещении, пал Михаил Харитонович Скакунов у села Тарановки, Харьковской области, 5 сентября 1943 года.

Веселая и бойкая раньше Пелагея замкнулась в себе. Вот и ее не миновала вдовья доля. Но предаваться горю было некогда: теперь у нее на руках

остались престарелые родители мужа и дети. Да и ответственность за дела коллективного хозяйства, пришедшего в упадок после фашистской оккупации, легла в основном на плечи женщины.

— Работали от зари до зари, — вспоминает Пелагея Ивановна. — Потом дети помогать

погостить летом дочь и сын Марии. Да и по дому все надо успеть сделать. А тут еще прихварывала стала. Годы дадут знать о себе.

Но по-прежнему смотрят молодое окруженные сеткой морщин глаза, по-прежнему находят дело руки. А в мыслях постоянно одно: где и как похоро...

ступили. Где-то здесь их и похоронили.

Ребята занялись поиском останков героев. И вот через 23 года была найдена братская могила погибших. А в ней — солдатский медальон, где значилось, что его владелец — Михаил Харитонович Скакунов, 1903 года рождения, уроженец хутора Лагутинки, Ромачовского сельсовета.

Останки героев были с почестями перенесены на новое место.

...На самой высокой точке села, под пыльными вишнями, лежит наш земляк. На могиле — бронзовый венок. Жители села Тарановка, Змиевского района, Харьковской области, свято хранят в своих сердцах память о героях, павших в борьбе за свободу и независимость нашей Родины...

Г. БАННОВА

НА СНИМКАХ: М. Х. Скакунов (снимок сделан с домашнего портрета); П. И. Скакунова с внуком Пашей.

Фото А. Бурдюгова.

Память сердца

стали. Старший-то Изосим, научился, как и отец, трактор водить. Только завести мотор силенки не хватало. Крутим с ним вдвоем рукоятку, намучаемся, пока оживет машина. Дочка Маша тоже в колхозе трудилась. Учиться-то детям некогда было.

Думала Пелагея Ивановна и о том, чтобы съездить на место гибели мужа. Да где оно, это место? Сколько безымянных могил пришлось видеть самим колхозникам после боев, прошедших по родным местам. И не найти уже многих могилных холмиков, возникших в трудные годы войны.

Время шло. Выросли дети. Изосим сейчас работает механизатором в совхозе. Мария живет в Азове. Пелагея Ивановна на пенсии, приглядывает за внуками. А их немало: два сына и дочь у Изосима, приезжают

ронили мужа. Так, может, ничего бы не узнала вдова. А теперь вот знает. Рассказал Виктор Александрович Стрелков, что юные корчагинцы Тарановки, изучая историю боевого прошлого села, много слышали о том, что небольшая группа наших бойцов героически обороняла в войну этот населенный пункт. Солдаты погибли, но не



Спорту нужна массовость

Постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О мерах по дальнейшему развитию физической культуры и спорта» встречено всеми общественными и спортивными организациями города Волгодонска с большим одобрением. Горсовет ДСО «Спартак» провел заседание расширенного президиума, на котором шел деловой разговор о том, как в свете этого постановления улучшить спортивно-массовую работу в коллективах физкультуры.

Не секрет, что одной из причин, сдерживающих развитие спорта, является слабая оснащенность коллективов спортивным инвентарем, недостаточное количество спортивных площадок и стадионов. На заседании президиума было принято решение всемерно развивать общественные начала при сооружении спортивных площадок, а для развития массовости в спорте в ближайшее время провести спартакиаду горсовета по волейболу, футболу и легкой атлетике.

Намеченные решения об улучшении физкультурно-спортивной работы уже выполняются. В парке «Юность» завершается строительство городской площадки. Здесь активно трудятся работники комбината коммунальных предприятий, горсовета «Спартак» и дорремашзавода. Проведена и спартакиада третьего этапа. Она состоялась на стадионе дорремашзавода. Восемь коллективов физкультуры — автохозяйства, дорремашзавода, работников госучреждений, комбината коммунальных предприятий и другие — продемонстрировали свое спортивное мастерство.

В забеге на 100 метров среди женщин первой рвет финишную ленточку молодая работница дорремашзавода Валентина Пащенко. Она же была первой в забеге на 200 метров и в прыжках в высоту. Дальше всех прыгнула спортсменка Цимлянского райбыткомбината В. Шукель, в забеге на 800 метров победил В. Стуканов.

Представители заводского физкультурного коллектива вышли победителями в некоторых других видах спорта. Так, А. Карпов дальше всех толкнул ядро, В. Сусиков оказался победителем по прыжкам в высоту, А. Семенов — по прыжкам в длину.

Первое место в метании гранаты занял представитель госучреждений В. Мороз, в забеге на 100 метров — работник геофизической экспедиции Е. Липский.

Были подведены и общекомандные зачеты. На первом месте оказались женская и мужская команды дорремашзавода. На втором — женская команда райбыткомбината и мужчины экспедиции.

Интересными были встречи волейболистов и футболистов. Победив в финале команду автохозяйства, заводские волейболисты завоевали кубок. А футболисты автохозяйства одержали в финале убедительную победу над командой «Геофизик».

К недостаткам спартакиады следует отнести слабое судейство, неорганизованность отдельных коллективов, плохую подготовку стадиона к соревнованиям (ответственные — дорремашзавод и автохозяйство). Не на высоте оказались и работники торговли. Руководители горсовета ДСО «Спартак» обращались к начальнику ОРСа химкомбината тов. Белому с просьбой прислать буфет. Буфет прислали, но вместо бутербродов и воды доставили вино и сырки.

Чтобы спортивная жизнь была ключом, каждому физкультурному коллективу города надо подумать над созданием спортивной базы, построить спортплощадки, а руководители предприятий и профсоюзных организаций обязаны оказать им в этом необходимую поддержку и материальную помощь. Создание хороших условий для занятий спортом позволит вовлечь в спортивно-массовую работу трудящихся всех возрастов.

В. БАКУМЕНКО,
наш спортивный обозреватель.

Телевидение

Показывает Москва

Среда, 14 сентября

18.00 — «Великий поэт и мыслитель». К 800-летию со дня рождения Шота Руставели. Передача из Тбилиси. 19.00 — «Короткие истории». Телевизионный художественный фильм. 19.35 — «Панорама Родины». Передача из Сочи. 20.05 — Концерт молодых исполнителей. Передача из Риги. 20.30 — Телевизионные новости. 21.00 — «Из поколения бойцов». Новый хроникально-документальный фильм «Подвиг», посвященный Ф. Э. Дзержинскому. 22.15 — В эфире — «Молодость». «Горизонт». Передача из Ленинграда.

Четверг, 15 сентября

18.00 — Телевизионные новости. 18.20 — А. Островский. — «Лес». Спектакль Ленинградского института театра, музыки и кинематографии. Передача из Ленинграда. В перерыве — телевизионные новости. 21.30 — «Это касается всех». Пресс-конференция Центрального телевидения, Прокуратуры СССР и Верховного суда СССР. 22.00 — Играет ансамбль солистов симфонического оркестра Московской государственной филармонии.

ВОЛГОДОНСКОМУ ЛЕСОТОРГОВОМУ СКЛАДУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

рабочие по ремонту деревянной тары: мужчины, женщины и подростки. Оплата сдельная. Обращаться: пос. Шлюзы, лесоторговый склад.

ОРСУ ВОЛГОДОНСКОГО ХИМКОМБИНАТА СРОЧНО ТРЕБУЕТСЯ

на постоянную работу бухгалтер-ревизор, желательнее со специальным бухгалтерским образованием.

Обращаться в отдел кадров: г. Волгодонск, Чехова, 2.

ТРИ ТИРАЖА ВЫИГРЫШЕЙ

Государственный внутренний трехпроцентный выигрышный заем является для граждан удобной формой хранения сбережений. Сейчас сберкассы продают и свободно покупают облигации внутреннего займа выпуска 1947 года и займа выпуска 1966 года. По новому займу, в отличие от первого, ежегодно будет проводиться восемь тиражей *выигрышей.

30 сентября состоится три тиража: два (основной и дополнительный) по займу выпуска 1947 года и один — по займу 1966 года.

Приобретайте облигации внутренних займов!

П. УКОЛОВА,
Л. БАРБАЯНОВА,
работники Романовской сберкассы.

ЛОДКА В ПОСЫЛКЕ

РЯДОМ с красивой бело-снежной легкой лодкой стоят два ящика. В них та же лодка, но в разобранном виде. Советские судостроители представили на ВДНХ СССР интересную новинку — прогулочный катер МН-29 из дерева и фанеры. Его назвали «Чибис».

Катер легко переслать в

любое место. Из отдельных частей комплектуются две посылки.

МН-29 хороший подарок любителям водных прогулок.

(Пресс-центр ВДНХ СССР — ТАСС).

Редактор М. КИСЕЛЕВ.

ВОЛГОДОНСКОЙ КОНТОРЕ ОБЩЕСТВЕННОГО ПИТАНИЯ ТРЕБУЮТСЯ:

на постоянную работу квалифицированные повара, грузчики, буфетчики. Обращаться: г. Волгодонск, ул. Чехова, 2, контора общепита.

МЕНЯЮ КВАРТИРУ

изолированную, однокомнатную, 19 кв. м., на втором этаже, в гор. Волжском, на равноценную квартиру в гор. Волгодонске. Обращаться: г. Волгодонск, Лермонтова, 7, кв. 12.

НАШ АДРЕС: Волгодонск, улица Волгодонская, 18, редакция газеты «Ленинец».
ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 88 — 31; зам. редактора, ответственного секретаря, отделов промышленности и писем — 84 — 24; сельхозотдела — 86 — 44, типографии — 81 — 32.

КОМБИНАТУ СТРОЙМАТЕРИАЛОВ № 5 СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:

слесари по ремонту оборудования и изготовлению металлостружечных, кочегары на паровые котлы, газосварщики, крановщики на автокран, бетонщики, плотники-столяры. Одиноком предоставляется общежитие. Обращаться: г. Волгодонск, бетонный завод, отдел кадров КСМ-5.

Администрация.

История города в цифровом формате Город Волгодонск (Ростовская область) 2015 год



ВОЛГОДОНСКОЕ (ГОРОДСКОЕ) МЕСТНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ
ВСЕРОССИЙСКОЙ ПОЛИТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ
«ЕДИНАЯ РОССИЯ»



Администрация города
ВОЛГОДОНСКА



Централизованная библиотечная система
Волгодонска

Финансовая поддержка проекта



АО «Атоммашэкспорт» <http://www.atomexp.ru/>

Генеральный директор Куликов Сергей Сергеевич

Первый заместитель генерального директора Кривошлыков Николай Иванович



ООО «Регионпромсервис» (РПС) <http://oorsps.ru/>

Директор Самсонов Сергей Юрьевич

Заместитель директора по коммерческой части Голотин Вячеслав Васильевич